

习近平强调,当前疫情形势仍然十分严峻,各级党委和政府要坚决贯彻党中央关于疫情防控各项决策部署,坚决贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求,再接再厉、英勇斗争,以更坚定的信心、更顽强的意志、更果断的措施,紧紧依靠人民群众,坚决把疫情扩散蔓延势头遏制住,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战

习近平在北京市调研指导新型冠状病毒肺炎疫情防控工作时强调 以更坚定的信心更顽强的意志更果断的措施 坚决打赢疫情防控的人民战争总体战阻击战



2月10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京调研指导新冠肺炎疫情防控工作。这是习近平在朝阳区安贞街道安华里社区,了解基层一线疫情联防联控情况。

新华社记者 庞兴雷摄



2月10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京调研指导新冠肺炎疫情防控工作。这是习近平在首都医科大学附属北京地坛医院远程诊疗中心,通过视频连线武汉市收治新冠肺炎患者的金银潭医院、协和医院、火神山医院,了解情况、听取意见和建议,慰问一线医务工作者。

新华社记者 鞠鹏摄

新华社北京2月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日在北京调研指导新型冠状病毒肺炎疫情防控工作时强调,当前疫情形势仍然十分严峻,各级党委和政府要坚决贯彻党中央关于疫情防控各项决策部署,坚决贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求,再接再厉、英勇斗争,以更坚定的信心、更顽强的意志、更果断的措施,紧紧依靠人民群众,坚决把疫情扩散蔓延势头遏制住,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

10日下午,习近平在中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇和市长陈吉宁陪同下,深入社区、医院、疾控中心,了解基层疫情防控工作情况,并视频连线湖北武汉抗击肺炎疫情前线,给全国奋战在疫情防控一线的医务工作者和广大干部职工送去党中央的关怀和慰问。习近平首先来到北京市朝阳区安贞街道安华里社区,了解基层一线疫情联防联控情况。在社区居民委员会疫情防控指挥部,习近平听取了安贞街道和安华里社区开展联防联控情况介绍。习近平对社区采取

多项措施,落实防控责任,实现入户排查、重点群体监控“两个全覆盖”等做法表示肯定。他强调,社区是疫情联防联控的第一线,也是外防输入、内防扩散最有效的防线。把社区这道防线守住,就能有效切断疫情扩散蔓延的渠道。全国都要充分发挥社区在疫情防控中的阻击作用,把防控力量向社区下沉,加强社区各项防控措施的落实,使所有社区成为疫情防控的坚强堡垒。要以疫情防控工作成效来检验和拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,发挥基层党组织政治引领作用和党员先锋模范作用,

把社区居民发动起来,构筑起疫情防控的人民防线。自今年1月12日起,首都医科大学附属北京地坛医院开始承担新冠肺炎患者的救治、筛查、隔离工作,收治了北京市第一例确诊病例。习近平来到地坛医院门诊楼一层运行监控中心,通过监控画面察看患者住院诊疗情况,并视频连线正在病房值班的医务人员,鼓励他们继续完善诊疗方案,继续全力以赴救治患者,努力提高收治率和治愈率、降低感染率和死亡率,并叮嘱他们做好自我防护。(下转第二版)

李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议 部署进一步增加重点医疗防控物资生产供应 加强医务人员调配和药物研发等工作

新华社北京2月10日电 2月10日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。会议指出,各地区各相关部门要贯彻落实习近平总书记关于加强疫情防控工作重要指示和中央政治局常委会会议精神,按照中央应对疫情工作领导小组多次部署,进一步把落实工作抓细抓实,继续把湖北省特别是武汉市等重点地区疫情防控作为重中之重,扎实做好“四早”“四集中”工作,切实提高治愈率和治愈率、降低感染率和病死率。

会议指出,要压实地方属地责任,落实财税金融、政府收储等政策,协调解决原料、用工等困难,促进医用防护服、口罩等生产企业增产增供。支持企业通过采用新工艺、扩产增产新建扩大医用防护用品产能。增加原材料、生产设备等产量,扩大医用口罩供应。进一步保障一线医务人员、武汉和湖北省其他重点地区需要。会议指出,目前全国共派出近2万名医务人员到湖北的武汉及其他多个地区开展医疗救治。要挖掘武汉市自身医疗潜力,协调部分省份继续抽派医疗队支持武汉,做好定点医院、集中隔离点医务人员合理配置。组织全国19个省份在做好本地防控的同时,

加大对湖北省其他地区的医务人员对口支援。奋战在一线的广大医务人员表现出奉献精神、职业操守和高度的责任感,要抓紧出台改善一线医务人员工作条件、切实关心医务人员身心健康政策措施,加大对家属的人文关怀。会议指出,要集中各方力量加强新冠肺炎药物等研发攻关。尊重科学规律,坚持科研和临床、防控实践相结合,聚焦临床救治、药物和疫苗研发、检测技术和产品、病毒溯源和传播途径等重点开展攻关。探索老药新用、新药研发、治疗技术创新等多种路径,力争尽快取得突破,对3000多例已治愈出院患者的治疗方案要抓紧总结,对临床显示有效

的药物抓紧投放,增强全社会战胜疫情的信心,避免不必要恐慌。会议指出,国务院联防联控机制要根据一线防控需要,及时协调解决突出问题,各成员单位要24小时值守,督促各地在科学有力有序做好联防联控工作的同时,对阻碍物流、阻碍正常复工等方面问题发现一起解决一起,切实落实米袋子、菜篮子等生活必需品保供的责任,维护好社会稳定,不干扰一线医务人员,坚决防止形式主义。要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,扎实做好各项工作,坚决打赢疫情防控阻击战。领导小组成员丁薛祥、黄坤明、蔡奇、王毅、肖捷、赵克志参加会议。

全国人大常委会法工委启动野生动物保护法修改工作

科技日报北京2月10日电(记者陈瑜)滥食野生动物严重威胁公共卫生安全,社会各方面对此反应强烈。记者10日从全国人大常委会法工委获悉,全国人大常委会法工委已经部署启动野生动物保护法的修改工作,拟将修改野生动物保护法列入常委会今年的立法工作计划,并加快动物防疫法等法律的修改进程。同时,全国人大常委会法工委还正在研究于近期由常委会作出一个有关法律问题的决定。全国人大常委会法工委经济室主任王瑞贺对此表示,有必要进一步补充完善野生动物保护法等相关法律法规,扩大法律调整范围,加大打击和惩治乱捕滥食野生动物行为的力度。在疫情防控工作中,一些地方采用了设卡拦截、断路阻断交通等方式隔离疫情,这些做法是否合法?怎么做才合法?

对此,全国人大常委会法工委行政法室主任袁杰表示,根据传染病防治法、突发事件应对法、突发公共卫生事件应急条例等法律法规的规定,各级政府及其有关部门可以采取必要的措施来防控疫情。当前各级政府及其有关部门在切实履行法定职责,采取疫情防控措施,这些是必要的,也是有法律依据的。采取疫情防控措施必须主体适格、措施适度。主体适格,就是这些防控措施只能由政府及其相关部门依法实施,其他单位和个人不得未经批准擅自采取设卡拦截、断路堵路、阻断交通等侵害公民合法权益的行为。措施适度,就是根据法律规定,各级政府及其相关部门采取的疫情防控措施,也要与疫情可能造成的社会危害的性质、程度和范围相适应;有多种措施可供选择的,应当选择有利于最大程度地保护公民、法人和其他组织权益的措施。



雷神山医院救治新冠肺炎患者

2月9日,武汉大学中南医院医护人员在雷神山医院鼓励新冠肺炎患者(手机拍摄)。新华社发(高翔摄)

坚决打赢疫情防控的人民战争

——习近平总书记在北京调研指导新冠肺炎疫情防控工作时的重要讲话引发热烈反响

新华社记者 在全国疫情防控进入胶着对垒状态的关键时刻,习近平总书记亲赴北京疫情一线调研指导,看望慰问一线干部职工,为做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作发表重要讲话。坚强有力的指导,温暖人心的话语,让广大奋战在疫情防控一线和各条战线上的同志们备受鼓舞。大家表示,一定要再接再厉、英勇斗争,以更坚定的信心、更顽强的意志、更果断的措施,坚决打赢疫情防控的人民战

争、总体战、阻击战。 “始终把人民群众生命安全和身体健康放在首位” 谈到习近平总书记到安华里社区的考察,北京市朝阳区安贞街道安华里社区党委书记侯兵内心很不平静。他说:“总书记在考察时高度肯定社区防线在疫情防控的重要作用,我们听了越发觉得职责重大、使命光荣。总书记始终把人民群众生命安全和身体健康

放在首位,这次又来到我们街道社区防疫一线调研指导,充分显示了总书记深厚的人民情怀。” 新冠肺炎疫情发生以来,习近平总书记高度重视,亲自指挥、亲自部署,主持召开中央政治局常委会会议专题研究疫情防控工作,多次作出重要指示批示,科学回答了打赢疫情防控阻击战的根本性、全局性、关键性重大问题,为打赢疫情防控阻击战指明了前进方向、提供了根本遵循。 疫情就是命令,防控就是责任。首都医科大学附属北京地坛医院自今年1月12日起

开始承担新冠肺炎患者的救治、筛查、隔离工作,收治了北京市第一例确诊病例。 “在疫情防控的关键时刻,习近平总书记来到一线亲自指挥部署疫情防控工作,这对地坛医院乃至全国的医务工作者来说是一种莫大的鼓舞。”现场聆听了习近平总书记的重要讲话,地坛医院党委书记陈航说,地坛医院有2003年抗击非典的经验,很多当年的亲历者现在又投入到抗击新冠肺炎的战斗中。“我们一定坚决贯彻好总书记的重要讲话精神,为早日战胜疫情倾尽全力。” (下转第三版)

SCIENCE AND TECHNOLOGY DAILY

扫一扫 关注科技日报

本版责编: 王俊鸣 陈丹
本报微博: 新浪@科技日报
电话:010 58884051
传真:010 58884050